



踢好“临门一脚” 冲刺“最后一战” 亚运大考,瓜沥全力以赴赴决战决胜

■文/李寒清 通讯员 邵福勤 单婷婷 摄影/沈雷

8月24日,杭州亚运会倒计时30天之际,当天上午,瓜沥镇在镇文体中心集会,以“冲锋冲刺,决战决胜”的决心,吹响压线冲刺的集结号,举全镇之力、聚全民之智,力争向杭州亚运会上瓜沥的精彩答卷!

据悉,自亚运筹办工作启动以来,瓜沥全面贯彻“简约、安全、精彩”的办赛要求,高质量实施建设改造,全面升级设施设备、持续扮靓通勤沿线、整治提升全域环境,实现全域环境面的蝶变;高水平落实赛事保障,大力度保持团队建设,高强度保持实战实训,快进度保持场馆运行,全领域发起亚运筹办由“筹”向“办”的最后冲刺;高效能开展维稳宣传,社会治理“可感可及”,赛事宣传“有声有色”,主题活动“如火如荼”,全面点燃护航亚运、决战决胜的亚运激情。

瓜沥镇党委书记姚鉴表示,自迎亚办亚工作启动以来,瓜沥镇坚持“一切围绕亚运会、一切为了亚运会”,按照“国之大事”“省之要事”的迎办规格,实现了场馆硬件、城市品质、外围保障、办赛水平等全域的全面提升,圆满完成了既定的各项测任务,并顺利实现了复盘检验。接下来,瓜沥将以更强的合力彰显使命担当,以更高的标准复验保障能力,以更大的热情浓厚亚运氛围,以“迎办亚运之荣、功成亚运之志”,投身于这场历史的大考大赛,全力以赴在盛会赛道上决战决胜。

8月以来,瓜沥多次召开平安亚运形势分析例会、亚运场馆外围保障工作专题会议等,围绕“平安护航亚运”工作主线,聚焦赛前与赛中的安排,赛事



侧与城市侧的提升、外围保障“最后一公里”与全镇全域的联动、亚运保障与经济发展、社会稳定的串联

等方面的工作,充分动员、浓厚氛围,专题部署、靶向解决,以严密的组织体系、落实严谨的执行机制、坚

守严格的工作纪律,确保各项工作有据可循、有序推进、有效落实,保障亚运、亚残赛事期间各项工作有序进行。

同时,为切实提高实战能力,进一步磨合场馆运行团队,完善运行机制和指挥体系,8月22日当天,瓜沥镇文体中心运行团队按照亚运会赛场场馆运行模式,在亚组委统一部署、场馆运行团队指挥层领导下进行亚运“赛时一天”综合演练。

演练对照“赛时一天”每日运行时刻表,各领域明确具体任务时间、点位、内容,上下对接、互相配合、统筹完善,针对人员流线、保洁运维、票务检票、餐饮物流、计时计分、FOP区运行、集群通信系统及赛时通讯指挥运行、开场仪式、赛中播报和颁奖仪式、医疗卫生救助能力、交通保障等多方面进行了全要素全流程模拟演练。

演练结束后,瓜沥镇文体中心运行团队第一时间召开总结会议,进行总结分析与梳理细化。同时,进一步健全应急指挥体系,完善应急预案,磨合机制,精益求精推进场馆运行和服务保障工作。整个演练过程紧凑而充实,是一场立足实战的应急大练兵、大比武,也进一步增强了各领域协同作战、快速响应、高效处置的能力。

当前,决胜亚运真正到了“临门一脚”的关键时刻,瓜沥上下不断强化“守土有责、守土尽责”的担当意识,发扬“我为亚运添光彩、亚运有我更精彩”的精神风貌,以“众人划桨开大船、一马当先越雄关”的昂扬之势推动各项工作再上新台阶、再创新绩,全力以赴决战决胜亚运大考。

瓜沥擦亮“中国卡巴迪之乡”名片

■文/李寒清

8月19日,亚洲卡巴迪联合会秘书长萨瓦尔在国际卡巴迪交流活动中正式授予瓜沥镇“中国卡巴迪之乡”荣誉称号,并授予牌匾。

瓜沥是一座具有千年历史的古镇,伴随着小城市的培育建设,规划建设了一批文体设施,近年来,瓜沥积极引进一系列大型的赛事和活动,例如首届全国女子棒球锦标赛、天猫双十一开幕盛典、2023年第三届浙江省WWC实战咏春拳大赛等,为服务和

保障大型赛事练兵,积累了丰富的办赛经验。

今年6月,2023年全国卡巴迪冠军赛在瓜沥文化体育中心圆满落幕,此次全国卡巴迪冠军赛是卡巴迪作为亚运赛事项目以来,中国举办的第一届卡巴迪国家级赛事,填补了我国赛事的一项空白,也正式敲响了瓜沥成为“中国卡巴迪之乡”的大门。

萨瓦尔表示:“在第19届杭州亚运会的前期筹备中,瓜沥镇作为卡巴迪项目的承办地,不仅专业地完成亚运综合测试赛的各项任务,高质量地举办了中国首个全国性的卡巴迪比赛,并且积极组织与卡巴迪相关的普及活

动,有力助推了卡巴迪运动在中国的普及推广。”

据悉,为确保亚运会精彩圆满,瓜沥镇坚持赛事侧和城市侧双线并进,全力以赴以一流环境、一流状态、一流服务做好赛事运行各项保障工作。同时,赛事筹办期间,持续推进卡巴迪运动“进社区、进乡村、进企业”全民健身普及活动,举办全国首期卡巴迪国家级裁判员和国家教练员培训班等,不断浓厚亚运氛围,增加群众对于卡巴迪运动的了解,以及对亚运会的体验感、幸福感与获得感,而这也为瓜沥成为“中国卡巴迪之乡”积蓄势能、夯实根基。

靶向聚焦,瓜沥谋划下阶段工业经济发展

■通讯员 邵福勤

为进一步加强当前工业经济运行态势分析研判,高质量做好三季度经济形势分析,8月上旬,瓜沥镇召开工业经济例会,总结今年以来经济运行情况,共商下阶段经济发展举措。

会议指出,今年以来,瓜沥镇上下积极应对外部环境变化带来的冲击挑战,凝心聚力、克难攻坚,有力地推动经济朝着预期目标又好又快发展,所取得的业绩来之不易,凝聚着全体镇、村干部和

企业家们的辛勤付出。面对当前复杂多变的发展局面,全镇上下要精准服务、靶向聚焦,全力实现规上工业总产值和规上工业增加值双增长。

具体来讲,要做到“三个关注”和“四个聚焦”。三个关注,主要是要关注数据背后的问题,关注瓜沥未来的增长点在哪里,关注经济下行中的机遇是什么。

四个聚焦,首先是要聚焦“服务”提信心,切实发挥助企服务员“店小二”作用,开展千名干部助千企工作,落实稳进提质措施,切实帮助企业解决急难险阻问题;其次是要聚焦“三量”保增长,围绕“三量”十

本账,进一步扣清底子,深挖增长潜力,实现规上工业总产值和增加值全年双增长;三是要聚焦“连片”拓空间,加快推进菜新、工农、群益产业社区的连片开发工作;最后,也要聚焦“创新”促转型,加快实施专精特新集聚地建设,通过梯队培育提高“专精特新”企业覆盖面,打造金字塔式的企业成长模型。

接下来,瓜沥上下要秉持“稳住基本盘、拓展大空间、转换新动能”这一发展总基调,全力以赴抢抓把握空机遇,稳住经济大盘,抓投资、抓项目、抓转型、抓服务,全力推动瓜沥经济高质量发展。

全域建强 争当示范 推进现代社区建设 绘就瓜沥“幸福底色”

■通讯员 邵福勤

日前,瓜沥聚焦现代社区建设情况召开会议,会议指出,现代社区建设是中国式现代化的基本单元,是瓜沥各项工作走在前列的最佳载体,全镇上下要以志在必得的豪气、未来有我的底气、走在前列的勇气,努力促使瓜沥现代社区建设工作全域建强、争当示范。

会议指出,要深刻领会现代社区建设的重大意义。从宏观意义上讲,现代社区建设是推进中国式现代化与共同富裕的重要载体,是奋力冲刺亚运攻坚的应有之义,是优化营商环境、推进社会治理体系变革重塑的有效抓手,是践行以人民为中心理念的必然要求。对基层镇、街来说,现代社区建设是基层基础的方向盘,是全年考核的压舱石,是赛道

比拼的杀手锏,是民生幸福和干群关系的助推器,相关部门和单位要进一步提高站位、深刻认识到推进创建工作的现实意义和深远意义。

要坚定信心、勇争一流,在下阶段的工作当中,镇相关职能部门要对全镇村社现状进行梳理,以争先梯队、提档梯队、后进梯队等方式进行分类创建,努力促使瓜沥的现代社区建设工作实现全域建强、争当示范,通过高标准建设、高水平运营、高素质队伍、高效能治理,最终换取百姓高品质生活;要明晰责任、奋力突破,进一步完善组织体系,建立镇党委书记、镇长任双组长,镇党群副书记总协调,组织、民政、城建、农业和数字化等分管领导具体抓的工作体系,镇相应办、室要沉下去具体抓,村社要压紧压实责任;要上下协同、合力推进,牢牢把握任务、场景两张清单,集中力量、合力攻坚,做到专班主

导、部门主抓、村社主创,导向更明确,同时完善考核规则,把创建工作与年度考核、季度考评紧密相结合,以项目化、清单化、例会制等方式,扎实推进工作。

会议要求,全镇上下要在复盘总结中增强“破”的勇气,树立“立”的决心;在精准发力中涵养“干”的作风,巩固“成”的优势,在维护安全稳定上持续发力、在整治环境卫生上狠抓落实、在助力经济发展上竭尽全力、在推进乡村振兴上加快落实、在保障改善民生上不遗余力,在加强自身建设上持续落实;在奋楫笃行中砥砺“拼”的锐气,练就“赢”的意志,树立“比学赶超、争先进位”的干事导向,保持“敢闯敢干、善作善成”的干事激情,形成“踏石留印、抓铁有痕”的干事作风,为“拼搏三季度、奠定全年胜”作出积极贡献。

借势亚运 接“棒”而行 瓜沥掀起“棒垒球热浪”

■文/李寒清 摄影/王成康

从第二届全国女子棒球俱乐部锦标赛,到2023年全国青少年棒球锦标赛(U12组),再到2023年中国大学生棒球联赛总决赛,从7月中旬到8月,瓜沥镇棒垒球场已经承办了三场国家级的棒垒球赛事。这个夏天,来自全国的棒垒球运动员云集瓜沥,挥棒角逐,一阵又一阵的“棒垒球热浪”正在瓜沥镇棒垒球场上掀起。

2021年7月,杭州市首个标准棒垒球场在瓜沥

“落地生根”。2022年6月,由中国棒垒球协会、萧山区文旅局、萧山区瓜沥镇人民政府和浙江友成棒垒球俱乐部四方共建的中国女子棒垒球队训练基地正式落户瓜沥,并在此组建国家女子棒垒球队。目前,瓜沥镇棒垒球场已经成功举办了多项全国性棒垒球赛事,吸引到了来自全国各地的数千名运动员、观众前来瓜沥观赛、观赛。

棒垒球是杭州亚运会比赛项目。据相关数据显示,其产值占世界体育产业份额的12%,国际棒垒球赛事观众人数每年超过20亿。乘着杭州亚运会东

风,传统体育强镇瓜沥已率先接住这颗“球”。

近年来,瓜沥在中棒协、省市各级的支持下,借助专业运行机制优势,在引进专业比赛的同时,以棒球进机关、进村社、进校园等载体,不断扩大棒球运动在市民群众中的影响力,使棒球运动成为小城市文化的新时尚,成为城市生活的新动能。接下来,瓜沥将借势亚运,持续发力、厚植氛围,借助棒球这一拥有独特魅力的“世界语言”不断提升瓜沥城市能级,丰富城市内涵、打造城市特色。

